
Leistungen:

- 1 x Übernachtung inkl. Frühstücksbuffet

- 1 x Übernachtung mit Halbpension

- Halbpension als 3-Gang-Abendessen oder Buffet

- Standorthotel der SRG-Premium-Kategorie, Vienna

House by Wyndham Wetzlar, Stadtrand

- 1 x Eintritt und Führung im Goethehaus

Volpertshausen

- 1 x 70 Min Kostümführung Wetzlar "Charmantes

Scharmützel"

- 1 x Hessisches 3-Gang-Abendessen

- 1 x 1 Std. Leica Tour

zubuchbare Optionen:

Einzelzimmerzuschlag 108 €

Eintritt in das Ernst Leitz Museum 10 €

Eintritt in das Lottehaus & Jerusalem

Haus (Eintritt nur vor Ort zahlbar)

3 €

Besuch des Haus Friedwart 310 €

Aufpreis für einen zweiten Guide für die

Führung "1 Std. Leica Tour" ab der 26.

Person

175 €

Aufpreis für einen zweiten Guide für die

Führung "70 Min Kostümführung

Wetzlar" ab der 26. Person

200 €

Aufpreis für einen zweiten Guide für die

Führung "1,5 Std. Führung durch das

Goethehaus Volpertshausen" ab der 26.

Person

55 €

1x 3-Gang-Abendessen oder Buffet im

Hotel

34 €

Aufpreis Verlängerungsnacht/ÜF 60 €

Eintritt Landesgartenschau 2027

Oberhessen

21 €

Wetzlar: Fachwerk, Fotografie & facettenreicher

Goethe - 4 Tage

Tauchen Sie in die Welt der Fotografie und in die Kunst des Handwerks

ein

Auf den Spuren des bedeutendsten Schöpfers der deutschsprachigen

Dichtung

Wetzlar ist leise groß: Der mächtige Dom erhebt sich wie ein ruhiger Akkord, die Alte Lahnbrücke

spiegelt goldenes Licht, und zwischen dem romantischen Lottehaus und dem modernen Leitz-Park

spannt sich ein schimmernder Faden aus Poesie und Präzision. Die historische Altstadt mit ihren

verwinkelten Gassen, prachtvollen Fachwerkhäusern und lebendigen Plätzen erzählt von einer

reichen Vergangenheit voller Handwerk, Geschichte und Charme. Hier fand Goethe Inspiration für

seinen berühmten "Die Leiden des jungen Werthers". Nur einen Augenblick entfernt setzt der

Leitz-Park, die gläserne Heimat von Leica, einen glänzenden Kontrapunkt: klare Linien, präzise

Technik, faszinierende Fotokunst. Wetzlar verbindet auf bezaubernde Weise Tradition und Moderne

– poetisch, präzise und unvergesslich.

1. Tag: Anreise in die Goethestadt Wetzlar - A

Willkommen in der Goethe- und Optikstadt Wetzlar, wo Fachwerkfassaden glänzen und die Lahn

gemächlich dahingleitet. Nach Ihrer Anreise beziehen Sie Ihr Zimmer in Ihrem Hotel. Wer Lust hat,

kann bei einem kurzen Orientierungsspaziergang schon die ersten Eindrücke der mittelhessischen

Stadt erleben, zum Beispiel bei einem Spaziergang entlang des nahgelegenen Welschbaches oder

zur Waldhausstube, einem idyllischen Gasthaus in ruhiger Waldlage am Finsterloh in Wetzlar. Am

Abend stimmen Sie sich mit einem köstlichen Abendessen im Hotel genussvoll auf Ihre

Wetzlar‑Tage ein.

2. Tag: Auf den Spuren von Goethe und Lotte - F/A

Heute wird die Literatur lebendig: Am Vormittag steht ein besonderes Highlight auf dem Programm.

In Volpertshausen, nur einen Katzensprung von Ihrem Hotel entfernt, steht das Goethehaus. Hier

durchtanzte der junge Johann Wolfgang von Goethe mit Charlotte Buff am 9. Juni 1772 eine

fröhliche Ballnacht. Diese Nacht ging mit "Die Leiden des jungen Werther" in die Weltliteratur ein.

Der historische Ballsaal wird im Rahmen einer Führung für Sie zugänglich gemacht.

Im Anschluss geht es weiter in die Altstadt Wetzlars. Bei einer 70‑minütige Kostümführung

"Charmantes Scharmützel" führen Sie Goethe und Lotte durch die kopfsteingepflasterten Winkel der

Altstadt.

Der Rest des Tages steht zur freien Verfügung. Schlendern Sie durch die engen Gassen, shoppen Sie

in kleinen Boutiquen oder lassen Sie sich noch mehr in die Welt Goethes entführen. Wir empfehlen

noch einen individuellen Besuch in zwei weiteren Schaustätten Goethes: Das Lottehaus und das

Jerusalemhaus (Eintritt vor Ort zahlbar). Den krönenden Abschluss bildet ein hessisches Abendessen

in einem traditionellen Lokal – mit hessischen Spezialitäten wie Handkäs' oder Grüner Soße, tauchen

Sie in die regionalen Köstlichkeiten ein.

3. Tag: Leica: Die Welt der Kameras und Objektive - F

Was darf bei einem Besuch in Wetzlar nicht fehlen? Die Stadt steht seit eh und je für Optik, Präzision

& Fotografie! Am Vormittag begeben Sie sich auf die Spuren von Leica. Bei einer Tour durch die Leica

Erlebniswelt im Leitz‑Park blicken Sie hinter die Kulissen einer Ikone der Fotografie – von

Manufakturhandwerk bis Markenmythos. Falls Sie danach noch mehr über die Geschichte erfahren



möchten empfehlen wir noch einen Besuch im Ernst Leitz Museum (fakultativ). Hie können Sie an

interaktiven Stationen noch mehr über Bildgeschichte und Innovation erfahren.

Den Nachmittag können Sie im eigenen Tempo angehen. Als weiteres mittelhessisches Highlight

empfehlen wir Ihnen den Besuch des Haus Friedwart, einer eleganten Jugendstilvilla der Familie

Leitz (1914–1917), dessen Öffnung nach Verfügbarkeit organisiert werden kann (fakultativ). Ihr

einzigartiger Charakter stammt von den Interieurs, die nach Entwürfen des renommierten Designers

Bruno Paul gestaltet wurden.

4. Tag: Mittelhessen adé! - F

Nach einem genussreichen Frühstück heißt es Abschied nehmen. Vielleicht bleibt vor der Heimreise

noch ein letzter, stiller Moment für einen Spaziergang durch die Altstadt – Domtürme, Lahn und

Fachwerk als bleibende Erinnerung an Ihre Wetzlar‑Auszeit.

Vienna House by Wyndham Ernst Leitz, SRG-Premium

Willkommen im Vienna House by Wyndham Ernst Leitz im Leitz-Park, Nachbar der Leica Welt und

des Ernst-Leitz Museums. Freuen Sie sich auf stilvolle Zimmer mit Smart-TV, kostenfreiem WLAN,

USB-Ports, hellen Schreibtischen und hochwertigen Boxspringbetten. Im Restaurant OSKAR’s

genießen Sie moderne, regionale Küche – vom üppigen Frühstücksbuffet bis zum Abendessen bei

gemütlichem Ambiente. Ein Fitnesscenter und eine Sauna runden das Angebot ab.

Unser Tipp:

Landesgartenschau in Oberhessen (22. April bis 3. Oktober 2027):

Von Wetzlar aus bietet sich ein Besuch der Landesgartenschau Oberhessen 2027 ideal an. Die

Schaugärten in Bad Salzhausen und Gedern sind gut erreichbar und begeistern mit gärtnerischen

Highlights, Kulturveranstaltungen und regionalen Aktionen – ein attraktives Ausflugsziel während

Ihrer Reise.
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